
 

 

 

 

 

 

 

 

Tlačová správa 
16. máj 2023 

 
Termín 46. ročníka Zamagurských folklórnych slávností je jasný. Podujatie sa uskutoční tretí júnový víkend, 

v piatok 16. júna 2023 sa bude program odohrávať v Meste Spišská Stará Ves a v dňoch 17. – 18. jún 

v Kúpeľoch Červený Kláštor Smerdžonka.  

Hlavným a dlhodobým cieľom slávností je vytváranie priestoru pre prezentáciu širokej škály prejavov 

tradičnej kultúry a folklorizmu a ich prezentácia ako lokálnych a regionálnych špecifík. Tohtoročným 

leitmotívom je „pastierska kultúra“ odrážajúca zvyky, obrady, tanečný a hudobný repertoár, odev a ďalšie 

súvisiace prejavy mikroregiónu Zamagurie s presahom do ďalších obcí a regiónov.  

 Festival z verejných zdrojov podporil a  hlavným partnerom podujatia je Fond na podporu umenia. 

Hlavným organizátorom festivalu je Podtatranské osvetové stredisko v Poprade v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Prešovského samosprávneho kraja. Programovú štruktúru slávností pripravila deväťčlenná dramaturgická 

rada. Tešíme sa, že aj tohto ruku poskytli pomocnú ruku ako spoluorganizátori Kúpele Červený Kláštor 

Smerdžonka, Mesto Spišská Stará Ves, Obec Červený Kláštor a Obec Lechnica.  

 

Ako partneri festivalu sa na prípravách a samotnom podujatí podieľajú Spolok Slovákov v Poľsku, MO 

Matice Slovenskej, Vydavateľstvo Goralinga a Divadlo Ramagu. Mediálnymi partnermi Zamagurských 

folklórnych slávností sú JankoHrasko.sk, RTVS, Rádio Regina Východ, Zamagurské noviny, Časopis ŽIVOT,  

TV Poprad, Kežmarská televízia a Ľubovnianska televízia a noviny.  

 

V rámci troch dní prinesieme návštevníkom bohatý program v podobe hlavných  a sprievodných programov. 

Slávnosti odštartujú tradičnou piatkovou živou pozvánkou v obciach Zamaguria, ktorá sa ukončí o 17.00-tej 

svätou omšou v Kostole Nanebovzatia Panny Márie v Spišskej Starej Vsi. O 18-tej sa domáce folklórne súbory, 

FS Maguranka, DFS Pieniny, DFS Rovinka a DFS Kútniček, predstavia v samostatnom programe na námestí 

mesta.  Vo večerných hodinách sme pre Vás v spolupráci s Vydavateľstvom Goralinga pripravili predstavenie 

knižnej novinky Viktor Majerik – Marián Servátka: Pastierik na zlatom voze. Rozprávky zo Zamaguria. Piatkový 

večer ukončíme hudobným koncertom v Ateliéri Ramagu v Spišskej Stare Vsi.   

 

46. ročník Zamagurských folklórnych slávností bude oficiálne otvorený v sobotu, dňa 17. júna 2023 o 14-tej 

hodine programom, v ktorom sa predstaví Folklórny súbor Háj z Rimavskej Soboty, Spevácka skupina 

Polonyna z Uliča a Detský folklórny súbor Jadlovček z Margecian. Nasledovať bude program detských 

folklórnych kolektívov, v ktorom sa predstaví DFS Letnička z Popradu, DFS Maguráčik z Kežmarku, DFSk 

Batizovce a DSSk Kicorka z Lendaku. Pokračovať budeme hudobným programom pod názvom Reč pastierska, 

v ktorom nám zahrá Jan Karpiel Bułecka so svojou góralskou kapelou, Michal Smetanka a Trombitáši 

Štefánikovci.  

 



 

 

V sobotu o 19-tej hodine bude uvedené tanečno-hudobné pásmo folklórnych súborov a ľudových hudieb  

zo slovenskej i poľskej časti Zamaguria, Rozdelení hranicou, spojení koreňmi. A hoci účinkujúcich z tohto 

programu pred vyše sto rokmi rozdelila hranica, ich korene sú pevne zapustené v zamagurskej zemi. V závere 

programu bude slávnostne uvedená do života nová kniha zamagurských rozprávok Pastierik na zlatom voze, 

vzdávajúca úctu všetkým, dnes už nežijúcim rozprávačom, ktorí ústnym tradovaním uchovali pre ďalšie 

generácie unikátne duchovné dedičstvo tohto regiónu. V programe sa predstaví DFS Rovinka a DFS Pieniny  

zo Spišskej Starej Vsi, DFS Kútniček zo Spišských Hanušoviec, FS Frankovčan z Malej Frankovej, FS Maguranka 

zo Spišskej Starej Vsi, sólista huslista Sebastian Markowicz z Fridmana, DFS Malí Belania z Novej Belej, ĽH 

z Jurgova, ĽH rodiny Kiklovcov z Čiernej Hory a FS Hajduky z Vyšných Lápš.  

 

V rámci sobotňajšieho večera ožijú na našom festivale príbehy o bačovských rodoch, zbojníkoch a ovčiaroch 

z Levočských vrchov v programe Vážení a zatratení. Viac, ako dianie v dedine či meste, poznali lúky, háje, 

studničky a napájadlá. Poznanie o chove, liečení ľudí i zvierat, svojbytnú kultúru, rituály a jedinečný etický 

kódex správania si odovzdávali z otca na syna po mnohé generácie. Ľudia z hranice medzi svetom ľudí a zvierat, 

svetom známeho a divokého, chýrni i zabudnutí, vážení a zatratení. V programe vystúpi Juhaska reguľa, ĽH 

Filipa Žigu, Michal Smetanka, Jakub Hanzely, SpSk Šafolka zo Smižian a FSk Jalinka z Oľšavice.  

 

V nedeľu, 18. júna 2023 sa o 9-tej hodine v areáli kúpeľov uskutoční slávnostná svätá omša. Galaprogram 

festivalu pod názvom Stretnutie pod Troma Korunami začne o 14-tej hodine a predstaví sa v ňom Folklórny 

súbor Magura z Kežmarku, Spevácka skupina Goroli z Lendaku, Folklórny súbor Vrchovina zo Starej Ľubovne a 

ďalší. Zamagurské folklórne slávnosti ukončíme koncertom známeho speváka rusínskych ľudových piesní 

Štefana Šteca s kapelou Fajta. Moderátorom  

46. ročníka slávnosti bude Lukáš Marhefka.  

 

Súčasťou slávností bude miestnym dobré známe Divadlo Ramagu. Herci v rámci vlastného Ramagu pódia 

predstavia niekoľko programov a divadelných predstavení. Sobotňajší a nedeľňajší program bude doplnený  

o sprievodné podujatia. V spolupráci so Spolkom Slovákov v Poľsku bude inštalovaná výstava Z druhej strany 

Zamaguria, v rámci ktorej sa v sobotu uskutoční aj diskusia o histórii a súčasnosti zamagurských obcí, ktoré boli 

v roku 1920 pripojené k Poľsku za účasti Mariána Servátku, bývaleho veľvyslanca v Poľsku, Litve, Vatikáne 

a Bielorusku a historičky dejepisného spolku Milice Majerikovej-Molitoris. Etnológ Peter Kováč v rámci svojej 

prezentácie v sobotu priblíži návštevníkom tému pastierskej kultúry a spôsob života bačov a pastierov 

v minulosti.  

 

Park areálu ožije historickými fotografiami zo Zamaguria a na svoje si prídu aj rodiny s deťmi, pre ktorých 

budú v Hájiku pripravené tradičné detské hry, dielničky a drevený kolotoč.  Ľudovoumeleckí výrobcovia z Trhu 

remesiel budú v priebehu soboty a nedele prezentovať vlastnú výrobu. Priestor gastra bude doplnený o malú 

scénu, ktorá bude v sobotu večer patriť ľudovej hudbe Bratov Jendrichovských a všetkým návštevníkom, ktorí 

sa budú chcieť zabaviť na tradičnej ľudovej zábave. Pozvaní účinkujúci prostredníctvom splavu na pltiach 

spoznajú aj prírodný potenciál mikroregiónu Zamagurie, ktorý sa uskutoční v sobotu o 13-tej hodine.  

V nedeľu sa bude v areáli Kúpeľov Smerdžonka konať svätá omša pre verejnosť.  

 

Vstupenky si bude možné zakúpiť len na mieste prostredníctvom hotovostnej platby.  

 

Kompletný program a ďalšie informácie sú zverejnené na: https://www.osvetapoprad.sk/domov/zamagurske/  

 
 

Organizačná a programová rada festivalu  
Podtatranské osvetové stredisko v Poprade   

https://www.osvetapoprad.sk/domov/zamagurske/

